
HISTORIE OLYMPIJSKÝCH HER    

otázky na říjen - řešení 
 

 

1.  Olympijské hry byly a stále jsou největší a nejvýznamnější sportovní 

     soutěží. Kdy se uskutečnily (podle dochovaných zpráv) první OH? 

     Tento rok je považován i za počátek řeckého kalendáře.  

     776 př. n. l.                                                                                        1b 

 

2.  Antického olympijského soutěžení se mohli účastnit jen muži.  

     Vyber, ve kterých disciplínách bojovali o vítězství: 

     hod diskem, vrh koulí, skok do dálky se závažím, plavání, zápas,  

     šerm, box.  

     Hod diskem, skok do dálky se závažím, zápas, box.                          4b 

 

3.  Další disciplínou byl běh. Vysvětli pojmy: diaulos, dolichos.  

     Diaulos = krátký běh (2 stadia),  

     dolichos = dlouhý běh (7 – 24 stadií).                                               2b 

 

4.  Čím se výrazně lišili antičtí běžci od těch současných?  

     Běhali nazí a bosí.                                                                             2b 

 

5.  Jak se nazývá strom, z jehož ratolestí byly připraveny věnce  

     pro vítěze? Jak se nazývají jeho plody a k čemu se používají?  

     Jde o olivovník evropský, plody jsou olivy a lisuje se z nich olej.    3b 

 

6.  Silná tradice OH naštěstí nezanikla ani rozbořením starověké Olympie. 

     Kdo je považován za zakladatele novodobých OH, kdy a kde se tyto 

     hry poprvé konaly?  

     Pierre de Coubertin, 1896 v Aténách.                                               2b 

 

 

 

 



7.  Koho zachycuje nejproslulejší sochařská podobizna antického sochaře 

     Myróna?  

     Je to Diskobolos (mladík s diskosem)                                               1b 

 

 

8.  Jednou z vytrvalostních disciplín OH je závod, jehož název a délka  

     se odvozují z legendy o řeckém běžci Feidippédovi. Jak se tento  

     slavný závod nazývá a kolik metrů měří?  

     Maratónský běh, měří 42 195 m                                                       2b 


